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CONSEIL DES DÉLÉGUÉES 
ET DÉLÉGUÉS S.E.D.R. 

 
  Procès-verbal de la réunion  

tenue le 26 janvier 2010, à compter de 17 h 15 
au Centre Paul-Bouillé 

 
Présences : 110 

 

Ordre du jour 
 
1. Mot de bienvenue 
2. Nomination de la présidence d’assemblée 
3. Adoption de l’ordre du jour 
4. Adoption du procès-verbal de la réunion du conseil des déléguées et délégués tenue le 15 

décembre 2009  
5. Dossiers de la présidente 
6. Négociation nationale 
7. Comités 
8. Information 
9. Autres sujets 

 a) Fonds de solidarité FTQ 
 
 
1. Mot de bienvenue 
 

Andrée Turbide souhaite la bienvenue ainsi qu’une Bonne et Heureuse Année à tous les 
délégués et déléguées.  
 
 

2. Nomination de la présidence d’assemblée 
 

« QUE Sylvie Perreault, secondée par Paule Frémont, agisse 
comme présidente d’assemblée pour la présente réunion. » 

 
   Proposeuse :  Andrée Turbide 

   Appuyeur :  Henry Forrest 
-unanimité- 

 
 

3. Adoption de l’ordre du jour 
 

«QUE l’ordre du jour soit adopté tel que présenté.» 
 
  Proposeuse :  Nancy Parent 
  Appuyeur:  Michel Magnan 

-unanimité- 
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4. Adoption du procès-verbal de la réunion tenue le 15 décembre 2009 
 

Andrée Turbide fait un suivi à ce procès-verbal; au point 5 c) la manifestation en front 
commun se tiendra le 20 mars plutôt que le 27 mars, tel qu’il avait été annoncé. 
 

«QUE le procès-verbal de la réunion du conseil des déléguées et 
délégués tenue le 15 décembre 2009 soit adopté tel que rédigé.» 

 
 

    Proposeuse:  Diane Camiré 
    Appuyeuse:  Nicole Boivin 

-unanimité- 
 
 

5. Dossiers de la présidente 
 

a) Retour CF extra (janvier) 
 

Cette rencontre était axée principalement sur la négociation. Ce point sera traité à 
l’assemblée générale qui suit cette réunion. 
 
La CSQ et la FSE s’associent à Fabienne Larouche pour valoriser la profession 
enseignante. L’événement « L’enseignant Coup de cœur de Virginie » fera connaître au 
public l’excellent travail au quotidien des enseignantes et enseignants du secondaire, de 
la formation professionnelle et de l’éducation des adultes qui se démarquent par la 
qualité humaine de leurs relations auprès des élèves en les soutenant, les inspirant et 
les guidant vers la réussite. L’information est accessible sur le site de la FSE. (Annexe 1) 
 
La FSE a instauré un Forum de discussion sur son site Internet. Chaque enseignante et 
enseignant recevra une règle sur laquelle sont inscrites l’adresse et la clé d’accès. Les 
enseignantes et enseignants sont invités à y prendre la parole en grand nombre! 

 

b) Retour CGN (janvier) 
 

Au Conseil général des négociations, les membres reçoivent le rapport de tout ce qui se 
passe aux différentes tables. Les offres patronales ne répondent pas aux demandes des 
fédérations. Nos demandes sectorielles seront abordées ce soir à l’assemblée générale. 
(Annexes 2 et 3) 
 
L’article du Journal de Québec concernant un comité secret sur le dossier de la retraite 
est une fausse information. Il existe un comité sur la retraite, mais il n’est pas secret et 
les travaux vont bon train. 
 
Les représentants syndicaux travaillent également à faire arrimer les clauses des droits 
parentaux de l’Entente nationale avec les lois. 

 
c) La CSQ en mouvement 
 

La publication officielle de la CSQ de décembre 2009 est déposée. Elle contient les 
principaux sujets des présentations du dernier CG. (Annexe 4) 
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d) Rencontre ministérielle / Entente multisectorielle 
 

Les représentants de la FSE ont rencontré les représentantes des 5 ministères impliqués 
dans l’Entente multisectorielle. La discussion s’est terminée par un rappel des demandes 
de la FSE c’est-à-dire que la formation donnée aux directions d’établissement soit revue, 
que soient amenées des nuances aux textes de l’entente et qu’une enquête préalable se 
fasse à l’interne avant de déposer une plainte à la DPJ. (Annexe 5) 
 

e) Détermination du nombre de postes au comité exécutif libérés à temps plein 
 

Selon les statuts et règlements du SEDR, article 4.04 k) : 
 

« QUE le conseil des déléguées et délégués accepte de libérer à 
temps plein la personne qui occupera le poste à la vice-présidence 
au secteur des Navigateurs ainsi que la personne qui sera élue au 
poste du secrétariat et à la trésorerie pendant toute la durée de 
leur mandat. » 

 

   Proposeuse :  Andrée Turbide 
   Appuyeuse :  Céline Lavoie 

   -unanimité- 
 
 

6. Négociation nationale / Mobilisation 
 

Martin Dubé souligne la bonne participation des écoles à compléter et à retourner les tracts. 
Cette activité est réussie grâce au bon travail accompli par les déléguées et délégués, les 
moteurs de nos écoles! Ces tracts seront déposés lors de la manifestation le 12 février 
devant l’Assemblée nationale. 
 
Durant le temps des fêtes, 475 000 membres syndiqués ont reçu une carte de souhaits de 
leur nouveau regroupement SISP. 
 
Martin Dubé encourage fortement les délégués et délégués des 2 secteurs à lui faire 
parvenir un courriel afin de leur acheminer le plus rapidement possible les informations que 
nous recevons. Voici l’adresse :  martin@sedrcsq.org. 
 
Le plan de mobilisation sera présenté à l’assemblée générale dans quelques minutes. 

 
7. Comités 
 
 a) EAV-EVB 
 

Alice Desrochers nous informe que toute la documentation sur la Fête de la Terre, qui se 
tiendra le 15 avril, est sur notre site Web. 
 
Dans quelques jours, les écoles recevront le dépliant de la 3e édition de la Loto voyages 
de la Fondation Monique-Fitz-Back. 
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 b) Condition des femmes 
 

Les déléguées et délégués ont reçu l’affiche publicitaire sur la Marche des femmes. 
Jacqueline Bernier annonce que le 8 mars, pour souligner la Journée de la femme, 
chaque enseignante et enseignant recevra une petite surprise dans sa case. La broche 
se vendra au coût de 3 $ cette année, 0,50 $ ira à la Marche mondiale des femmes. Le 
11 mars, il y a aura un souper conférence sous le thème Enseignement versus la DPJ, 
tous sont invités à s’y inscrire. Surveiller l’information dans le bulletin Les 2 bords du 
fleuve. 

 
 c) Sociopolitique 
 

Michel Magnan convie les déléguées et délégués à surveiller l’information sur le contenu 
des réseaux nationaux du comité d’action sociopolitique dans notre bulletin Les 2 bords 
du fleuve. 
 

 

8. Information 
 
 a) Trousse pédagogique 
 

Comme chaque année, le Conseil québécois de la coopération et de la mutualité 
distribue la trousse pédagogique à tous les enseignants et enseignantes du préscolaire 
et du primaire. Le thème cette année : Les médias : coopérons pour y voir plus clair! 
L’information pour le concours est en première page. 

 

 b) Colloque pédagogique 
 

L’information et la fiche d’inscription sont sur notre site Web. La sélection se fera par 
secteur : 100 participantes et participants au secteur des Découvreurs et 125 au secteur 
des Navigateurs. Les modalités pour la sélection sont diffusées dans le dernier Les 2 
bords du fleuve. 

 
 c) Formation droits parentaux 
 

Deux nouvelles sessions : 15 février et 15 mars à 16 h 45 au bureau du SEDR. 
Inscription obligatoire. (Annexe 6) 
 

 
9. Autres sujets 
 

a) Fonds de solidarité FTQ 
 

Richard Martineau du secteur des Découvreurs informe les déléguées et délégués des 
avantages à souscrire à ce fonds. Marjolaine Larouche et Claude Miville sont les 
responsables pour le secteur des Navigateurs. 

 
Levée de l’assemblée à 18 h 25. 
 
 

              
Andrée Turbide,     CLAIRE BÉLANGER, 
présidente      secrétaire-trésorière 


